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УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РИЗИКАМИ В УМОВАХ 

ЕКОНОМІЧНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ 

 У нинішній нестабільній економічній ситуації управління фінансовими 

ризиками є надзвичайно важливим, оскільки компанії та фінансові установи 

стикаються з безпрецедентними викликами. Геополітичні фактори, інфляційні 

процеси та економічна нестабільність, спричинені змінами на міжнародних 

ринках, вимагають від фінансових менеджерів розробки комплексних 

стратегій управління ризиками та впровадження ефективних інструментів 

хеджування[1]. 

Валютний ризик відіграє вирішальну роль для компаній, які здійснюють 

зовнішньоекономічну діяльність або мають зобов'язання в іноземній валюті. 

Коливання валютних курсів можуть суттєво вплинути на фінансові результати 

компаній, як через створення додаткових витрат, так і через можливість 

отримання доходів в іноземній валюті. Ослаблення національної валюти на 

12,4% протягом 2023 року призвело до збільшення боргового навантаження 

компаній, які мають зобов'язання в іноземній валюті, приблизно на 87 млрд 

гривень. Використання інструментів хеджування, таких як форварди, опціони 

та свопи, дозволяє стабілізувати обмінний курс і зменшити невизначеність 

щодо майбутніх грошових потоків [2]. 

Ризик процентної ставки виникає в результаті змін ринкових процентних 

ставок і впливає на чисту процентну маржу фінансових установ. Підвищення 

процентної ставки Національним банком України до 16% у 2024 році стало 

викликом для банків у сфері збереження прибутковості кредитних операцій. 

Управління часовим розривом між активами та зобов'язаннями дозволяє 

https://www.unwto.org/un-tourism-world-tourism-barometer-data
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зменшити негативний вплив процентного ризику на фінансові результати. 

Банки використовують ротаційну та конверсійну методології для вимірювання 

чутливості портфелів до змін процентних ставок та створення збалансованої 

структури активів і пасивів у балансі[3]. 

Ризик ліквідності є особливо важливим у періоди фінансової 

нестабільності, коли можливості отримання ресурсів на ринку обмежені. 

Підтримка належного рівня ліквідних активів є однією з найважливіших вимог 

регуляторних органів і необхідною умовою для виконання зобов'язань перед 

кредиторами та вкладниками. Національний банк встановив критерій миттєвої 

ліквідності на рівні 25% і критерій звичайної ліквідності на рівні 40% для 

забезпечення фінансової стабільності банківських установ. Тест на стрес 

ліквідності дозволяє оцінити здатність банку адаптуватися до криз у разі 

відтоку 30% депозитів протягом 7 днів[4]. 

Ризик ринку включає потенційні збитки, спричинені негативними змінами 

ринкових цін на фінансові інструменти, товари та послуги. За допомогою 

моделі VaR можна оцінити максимальний потенційний збиток портфеля з 

певною ймовірністю протягом певного періоду часу. Диверсифікація 

інвестиційного портфеля між різними категоріями активів, географічними 

регіонами та секторами економіки є основним принципом зменшення 

ринкового ризику. Аналіз кореляції показує, що збалансований портфель, що 

містить акції, облігації та альтернативні інвестиції, зменшує волатильність 

доходів на 38% порівняно з концентрованими інвестиціями[5]. 

Інтегрований підхід до управління ризиками означає створення 

комплексної системи управління ризиками на всіх рівнях організації, від 

стратегічного планування до операційних процесів. Визначення бажаного 

рівня ризику та встановлення обмежень для різних видів ризиків дозволяє 

досягти балансу між прибутковістю та ризиками. Відстеження основних 

показників ризику в режимі реального часу забезпечує раннє виявлення загроз 

і прийняття управлінських рішень для їх нейтралізації. 
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